



2019海峡两岸(德州·庆云)八极拳技艺交流大会在德州开幕。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马志勇 摄

海峡两岸八极拳技艺交流大会昨开幕

800余名嘉宾及选手参会

本报8月28日讯(记者 马志勇 王金刚 通讯员 张娜 王凡存) 8月28日,2019海峡两岸(德州·庆云)八极拳技艺交流大会在德州市开幕。大会分为开幕式、“吴钟八极拳博物馆”开馆仪式暨“山东省海峡两岸交流基地”揭牌仪式、“海峡两岸(庆云)人文产业园暨八极国术小镇”奠基仪式、鲁台青年创业恳谈会、八极拳名家展演暨颁奖盛典等五大板块,活动的举办给两岸经济、文化、人文等多方面合作交流搭建了有利平台。

28日上午9时许,2019海峡两岸(德州·庆云)八极拳技艺交流大会在德州市

体育中心正式拉开帷幕,大会吸引了台湾中华武道发展协会、台湾中华武坛国术推广协会、台湾中华洪门武术联盟等武术团体及大陆各地武术代表团等800余名海峡两岸嘉宾及选手参会。

据了解,八极拳发源于庆云,创始人吴钟,距今已有240多年的历史,在中国传统武术界素有“文有太极安天下,武有八极定乾坤”之说,海峡两岸习练者众多,台湾政商界八极拳爱好者曾多次到庆云祭拜祖师、交流技艺。

首届“海峡两岸(德州·庆云)八极拳技艺交流大会”于2018年8月在德州成功举

办,海峡两岸1400余名选手和嘉宾参会,取得较好社会反响,大会获评全省2018年优秀对台交流项目。

近年来,德州以创新、活力、开放的姿态积极寻求协调发展,开拓进取,扎实工作,经济社会发生了深刻的变化。成功创建国家卫生城市、国家园林城市;被授予中国太阳城、生物产业国家高技术产业基地、国家火炬计划新能源特色产业基地等荣誉称号。德州市委、市政府历来高度重视对台工作,依托黑陶文化、运河文化、杂技文化等特色文化,积极打造德州市特有对台交流品牌,扩大影响。



八极拳表演。



吴钟八极拳博物馆在庆云开馆

28日11时许,吴钟八极拳博物馆在庆云举行开馆仪式。

吴钟八极拳博物馆收藏了大量八极拳的文物资料,从文化传承的角度,对八极拳的历史渊源、传承支脉等做了详细梳理,能够让八极拳爱好者系统全面的认识八极拳、了解八极拳,推动八极拳走向大众,走向世界。

仪式结束后,与会领导与嘉宾为“海峡两岸(庆云)人文产业园暨八极国术小镇”奠基。

八极拳名家展演暨颁奖盛典举办

28日下午3时,海峡两岸人文产业暨鲁台青年创业恳谈会,八极拳名家展演暨颁奖盛典在庆云县祥云剧院举行,旨在通过交流给两岸青年创新创业提供良好的合作平台。

在恳谈会上,庆云青年代表孙健和台湾青年代表李旨扬分别发言,就庆云青年创新创业等交流研讨。“通过参加这次交流大会,让我感受到了庆云大众创新万众创业的奋斗激情,特别是庆云建设的海峡两岸人文产业园,将给两岸青年创新创业提供良好的交流合作平台。”李旨扬说。

随后,八极拳名家展演将活动推向高潮。八极拳、八极棍等展演引来现场阵阵掌声。

据悉,海峡两岸人文

产业园,将重点聚焦教育体育、人文科技、文化旅游、慈善环保、创新创业、医疗颐养、国学国术、国际交流等八大业态,将成为海峡两岸青年创业的崭新平台。

“通过本次大会,我们成功推介了海峡两岸人文产业园、国家级现代农业产业园等项目,这也与台湾的优势产业相契合,我们期待更多台湾同胞来庆投资兴业,共谋发展。”庆云县委副书记、县长孙洪昌表示。

截至目前,庆云县已招引富士樱花家庭用品等10余家台商企业,与30余家高校院所合作,累计引进高层次人才290余名。

同时,在文旅融合发展的推动下,庆云已建起4A级景区1处、3A级景区2处、2A级景区5处。